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ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  

ΘΕΜΑ 1ο 
1. 1.    β 

2. 2.    γ 

3. 3.    β 

4. 4.    γ 

5.   
α   ύλη              β   παράλληλα           γ   επιταχυνόμενη      δ     επιταχύνεται 

  
  
ΘΕΜΑ 2ο 
1.A 
H διαθλώμενη ακτίνα (μπλέ) απομακρύνεται από την κάθετη όπως στο διπλανό 
σχήμα. 
   
1.Β  
 Σωστό το β 
 Αιτιολόγηση: 

Από το νόμο του Snell έχουμε: β α

α β

ημθ n 1
ημθ n

= > ⇒  ημθβ  > ημθα και επειδή θβ, θα 

οξείες γωνίες θα είναι θβ > θα .  
2.  
  
Σωστό το β 
αιτιολόγηση:  
Αφού στο σύστημα δίσκος – παιδί δεν ασκούνται εξωτερικές δυνάμεις (αρα και 
ροπές) θα διατηρείται η στροφορμή του συστήματος. 
Απ΄την αρχή διατήρησης της στροφορμής θα έχουμε: 
Lαρχ = Lτελ⇒ Ιαρχ ωαρχ= Iτελ. ωτελ  (1) 
Όμως  Iαρχ = Iδισκ.+ mπ(ΟΑ)2 
    και  Iτελ= Iδισκ.+ mπ(ΟΒ)2  
Αλλά (ΟΑ) > (ΟΒ)  
Άρα Iαρχ> Iτελ   οπότε απ΄την (1) έχουμε ωτελ > ωαρχ 
  
3. 
    Εφαρμόζουμε αρχή διατήρησης της ορμής :  
→
p

πρίν= 
→
p

μετά ⇒  mυ1 = mυ΄1+ mυ΄2 ⇒  υ1 = υ΄1+υ΄2 ⇒υ΄1 = υ1- υ΄2    (1)  

 Στην ελαστική κρούση η κινητική ενέργεια διατηρείται :  

Κπρίν = Κμετά ⇒
1
2

 mυ12=
1
2

 mυ΄12  + 
1
2

mυ΄22 ⇒  υ12 = υ΄12 + υ΄22     (2) 

Από (1) και (2) ⇒  υ12  =  (υ1- υ΄2)2  υ΄22   ⇒   
υ12  =  υ12  + υ΄22  - 2υ1υ΄2+ υ΄22 ⇒  2υ1υ΄2 = 2υ΄22 ⇒   
2υ1υ΄2 = 2υ΄22 ⇒  υ΄2= υ1 

 Έτσι από την (1) έχουμε: υ΄1= υ1-υ1⇒υ΄1=0 
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ΘΕΜΑ 3Ο  
Α.  
Η γενική μορφή της εξίσωσης της ταλάντωσης είναι: y = y0ημωt  
Η εξίσωση της ταλάντωσης του Ο είναι: y = 0,05ημ8πt  
Με σύγκριση των δύο εξισώσεων προκύπτουν:  
Α = 0,05m και ω = 8π rad/s 

Όμως 
2π 2π 2π 1ω= T T
T ω 8π 4

⇒ = = ⇒ = ⇒  T= 0,25s   

β. 
  
Από τη θεμελιώδη εξίσωση της κυματικής έχουμε:  
υκ= λ·f ⇒υκ =λ/Τ→λ =υκ·Τ = 20·0,25 ⇒λ = 5m 
  
γ. 
 Γενικά η εξίσωση κύματος είναι της μορφής :  

y =Αημ2π
t x
T λ

 − 
 

   Άρα θα είναι: y = 0,05ημ2π(4t-0,2x) 

  
δ.  
υmax = ωΑ⇒υmax = 8π·0,05⇒υmax= 0,4π m/s 
 
  
ΘΕΜΑ 4Ο  
Α.  
 

2 2
2

cm

2 2 2

L 1 LΙ=Ι M I ML M
2 12 4

1 1I ML 4 1,5 I 3Kg m
3 3

 + ⇒ = + ⇒ 
 

= = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅

  

  
Β. 
Για το σύστημα ισχύει: Στ =Ιολα ⇒  τw1= 2Iα ⇒W1L/2= 2Iα ⇒MgL = 4Iα ⇒α =  

2

MgL 4 10 1,5 radα=5
4I 4 3 s

⋅ ⋅
= ⇒

⋅
  

  
Γ. 
α.  
Βλέπε το σχήμα. 

Είναι: Μ1

∧
O Μ = Μ2

∧
O Μ = 45Ο  

 Απ΄ το ορθογώνιο τρίγωνο ΟΜΜ1 είναι:  

(ΟΜ) = (ΟΜ1)συν45ο =
L 2 L 2
2 2 4
⋅ =    

Θεωρώντας επίπεδο βαρυτικής δυναμικής ενέργειας U = 0 το οριζόντιο επίπεδο που περνά από το κέντρο 
μάζας της ΟΒ στην αρχική της θέση, εφαρμόζουμε την αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας του 
συστήματος για τις θέσεις (1)(σχήμα 1)  και (2) (σχήμα 2):  
Εμηχ1 = Εμηχ2 ⇒U1 + U2 + K1 + K2  = U΄1 + U΄2 + K΄1 + K΄2  ⇒  

Μg
L
2

 + 0 + 0 + 0 = Mgh1+ Mgh2 +
1
2

Iω2 +
1
2

  Iω2  ⇒     (όπου h1 = h2 = h) 
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g
L
2

= g [
L
2

- (OM)] + g [
L
2

- (OM)] + 2I ω
M

⇒    

2L L L 2 I 15g 2g( ) ω
2 2 4 M 2
= − + =  - 5 (2 - 2 )1,5 ⇒   

3
4

ω2  = 7,5- 4,5 ⇒ω2 = 4 ⇒  ω = 2 rad/s 

  
β.  
L = Iω ⇒  L = 3·2 ⇒L = 6 kg·m2/s 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


